

Кому в Иркутске зыть холосо

Каждый рынок Приангарья за последние три месяца проверялся около 30 раз! Но, несмотря на это, доля иностранных граждан здесь практически не уменьшилась.

Самое большое скопление мигрантов на рынке "Шанхай" в Иркутске. Здесь торгуют и китайцы, и грузины, и узбеки, и афганцы, и киргизы, и вьетнамцы. Мигрантов не останавливает даже то, что рынок с 1 января этого года официально закрыт!

- Я не поеду в Китай, - говорит китаец с русским именем Михаил. - Мене в Иркутске нравится. Здесь холосо. У меня своя павильона, я арендовать землю. Толговать нельзя, будут лаботать лусские, я их буду нанимать.

Похоже, что мигранты действительно не собираются уезжать. Они арендуют землю, возводят нелегальные павильоны и лотки. Глядя на предприимчивость китайцев, понимаешь, что для них 2007 - не последний "год Китая в Иркутске".

- Вокруг "Шанхая" восемь стихийных рынков, - говорит заместитель начальника отдела миграционного контроля УФМС по Иркутской области Александр Верхоглядов. - Мигранты, которые там торгуют, в основном нелегалы. К примеру, в Иркутске право на розничную торговлю до 1 апреля имели 50 жителей Вьетнама, на рынках же торговали более сотни граждан из самых разных стран ближнего и дальнего зарубежья. На нелегалов не действуют запреты. Мы их привлекаем к административной ответственности, выдворяем из страны, а они опять возвращаются.

- Вообще-то, торговец - это профессия, - говорит председатель профсоюза "Торговое единство" Наталья Дарянина. - Нужны определённые навыки, складские помещения, разрешительные документы. Далеко не все готовы этим заниматься. К тому же у нас не налажено производство. Да и сами русские продавцы более ленивые, они не захотят занимать места на рынках. Кто, если не иностранцы, будет торговать? Колхозники? Да у большинства из них нет денег, чтобы добраться до города и продать товар.

Надо сказать, что пустые торговые ряды появились прежде на продовольственных рынках, где работали выходцы из Кавказа. Пока их уменьшение здесь незначительно. Так, например, на иркутском Центральном рынке освободилось лишь шесть торговых мест. Сейчас на торговых площадках торгуют в основном граждане России. И пусть у них совсем не русская внешность и кавказский акцент. Большинство из них уже получили российское гражданство и с точки зрения закона имеют те же права и обязанности, как любой русский. В том числе и право работать на рынках.

- Я гражданин России, живу здесь уже 20 лет, - говорит азербайджанец Шалим Халифов. - Уезжать из России не собираюсь. А вот мои соотечественники многие уехали. Товар весь пропал, всё пропало. Я такой системы не понимаю. То упрощают въезд для бывших соотечественников, то запрещают торговлю. Как быть? Большинство из наших только приобрели гражданство, почувствовали в России себя людьми, и вот опять всё заново.

Русские предприниматели боятся нанимать мигрантов. Сумма штрафов, которые работодателям предстоит выплачивать в том случае, если обнаружится факт нелегального использования ими иностранцев, - от 250 до 800 тысяч рублей. Так, чтобы избежать нелегальных торговцев, руководство Центрального рынка даже предусмотрело систему повышенного контроля. Благодаря этому на рынке не осталось ни одного иностранца. Между тем, после упрощения регистрации мигрантов в Иркутской области стало намного больше. Сравнить хотя бы три месяца прошлого года: в 2006 году их было 11 596, в 2007 - 18 567 человек. Квота же на въезд в Россию в этом году составила 1200, в прошлом году она равнялась 1800. В основном в Приангарье едут узбеки, армяне, таджики, киргизы. Все они, как правило, трудоустраиваются грузчиками и подсобными рабочими. Мигранты для Иркутска - это полбеды. В этом году в городе закроют две торговых площади. Так, вслед за рынком "Шанхай" уйдёт и Свердловский рынок. В числе претензий к руководству рынка - сомнительное качество товаров и скопление машин, затрудняющее движение транспорта. Взамен торговой

площади администрация города собиралась построить на этом месте либо жилые дома, либо гостиницу.

Языком цифр

В 2006 году на территории области было зарегистрировано 95 150 иностранных граждан. И составлено 38 тысяч 219 протоколов об административных правонарушениях. За пределы страны было выдворено 1849 человек.

Автор: Анастасия Арефьева © АИФ в Восточной Сибири ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 3180 04.04.2007, 14:38
№ 245

URL: <https://babr24.com/?ADE=36967> Bytes: 4217 / 4210 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)